

Научный интерес

Ученые Института леса НАН Беларуси примут участие во Втором съезде ученых Беларуси.

Как сообщила пресс-служба Совета Министров Республики Беларусь, Второй съезд ученых Беларуси пройдет в I квартале 2014 года. Соответствующее постановление уже подписано в правительстве Республики Беларусь. В документе, в частности, определен состав организационного комитета по обеспечению и координации работы по подготовке и проведению высшего форума ученых.

Возглавит оргкомитет глава правительства член-корреспондент Национальной академии наук Беларуси, профессор Михаил Мясникович. Первым заместителем председателя оргкомитета назначен первый вице-премьер Владимир Семашко. Обеспечить подготовку и проведение съезда поручено Национальной академии наук Беларуси и Государственному комитету по науке и технологиям.

На площадку форума будут вынесены вопросы, имеющие принципиальное значение для устойчивого социально-экономического развития. Ученые обсуждают формирование высокотехнологичной инновационной экономики Беларуси, с точки зрения перспективы представят свое видение будущего страны, дадут импульс к разработке стратегии «Беларусь-2020», представляющую собой долгосрочный план развития конкурентоспособной экономики и развитого общества, в котором будут отражены основные стремления людей.

Участникам масштабного научного саммита предстоит определить, каким образом можно эффективно реализовать значительный интеллектуальный потенциал республики в реальное развитие национальной экономики.

Форум будет нацелен на трансформацию научной сферы. Особое внимание будет уделено предложениям молодых ученых, которые призваны продвигать идеи инновационного развития страны в будущем. В работе Второго съезда ученых Беларуси примут участие делегаты — представители академической науки, сферы образования, отраслевых научно-исследовательских организаций, промышленных предприятий страны, известные ученые, зарубежные гости.

тор Института леса НАН Беларуси Александр Ковалевич, их представители примут активное участие в работе съезда.

— Это знаковое событие в научной жизни страны, поэтому мы много ожидаем от участия в нем, — подчеркивает Александр Иванович. — Именно на съезде будут решаться такие насущные вопросы, как преобразования в научной сфере и повышение эффективности научно-исследовательских работ. Ведь наука должна работать на экономику. В этом плане мы идем в ногу со временем. Институт леса НАН Беларуси успешно реализовал множество научных разработок. Мы тесно сотрудничаем с Министерством лесного хозяйства и лесхозами страны, руководство которых прекрасно понимает, что на старом возу далеко не уедешь, поэтому нужно внедрять передовые, инновационные технологии в производство. Также участие в съезде — это великолепная возможность наладить новые контакты и обменяться опытом с коллегами.

К слову, в белорусской столице будут представлены научные исследования в области энергетики, микроэлектроники, машиностроения, химии, агропромышленного комплекса и перерабатывающей промышленности, химической и нефтехимической отраслей, здравоохранения, образования. Особое внимание будет уделено новым для Беларуси производствам и наукоемким отраслям — аэрокосмической, биотехнологической, атомной энергетике. Кроме того, планируется, что в период подготовки и проведения съезда пройдут молодежные семинары, конференции, круглые столы и другие тематические мероприятия.